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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE
ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA 12
DE DEZEMBRO DE 2024.
Aos doze dias do mês de dezembro de 2024, às 8h e 30min, na sala da Congregação da
Faculdade de Odontologia/UFMG, nº 2930, realizou-se a reunião ordinária da Egrégia
Congregação da FAO UFMG, sob presidência do Diretor da Faculdade de Odontologia da
UFMG, Prof. João Batista Novaes Júnior (Diretor), tendo comparecido os membros: Patrícia
Valente Araújo (Vice-Diretora), Maria Elisa de Souza e Silva e Júnia Maria Cheib Serra
Negra (representantes dos professores titulares), Walison Arthuso Vasconcellos, Luis Fernando
Morgan dos Santos Alves, Roselaine Moreira Coelho Milagres, Felipe Paiva Fonseca, Marco
Aurélio Benini Paschoal, Ana Cecília Diniz Viana, Patrícia Carlos Caldeira e Leandro Napier de
Souza (Representantes dos Professores), Joana Ramos Jorge (Subchefe do SCA), Juliana
Vilela Bastos (chefe do ODR), Flávio de Freitas Mattos (Chefe do OSP), Célia Regina Moreira
Lanza (Chefe do CPC), Renata Magalhães Cyrino (Coordenadora do CENEX), Lucas
Guimarães Abreu (Coordenador do Colegiado de Graduação), Mauro Henrique Nogueira
Guimarães de Abreu (Coordenador do Colegiado de Pós-Graduação), Silvilene Giovane Martins
Pereira (Superintendente Administrativa), Maria Paula Augusta Silva e João Nogueira Cunha
(Representantes discentes) e Andreia Maria Araújo Drummond (Coordenadora do Caseu).
Havendo quorum regulamentar, o Prof. João Batista cumprimentou os membros desta
Congregação e declarou aberta a Sessão. Primeiro Ponto de Pauta. Homenagem ao Vereador
Bruno Miranda. Convidados: Allyson Nogueira Moreira, Denise Vieira Travassos, Rodrigo
Richard da Silveira e Zélia Inês Portela Lobato. O Prof. João inicialmente apresentou o
Vereador Bruno Miranda e leu um breve texto com as realizações do parlamentar, em seus dois
mandatos. Após, o Prof. João agradeceu ao Vereador Bruno Miranda pela destinação da verba
de emenda parlamentar, no montante de um milhão de reais, destinada à reforma das clínicas
da FAO UFMG. Na oportunidade, o Prof. João destacou que trata-se de uma obra de grande
importância para o futuro da FAO e representa a renovação do entusiasmo de todos que atuam
na Unidade. A Profª Patrícia Valente reforçou os agradecimentos feitos pelo Prof. João e
agradeceu também aos Professores Alysson Nogueira Moreira e Denise Vieira Travassos,
Diretor e Vice-Diretora da FAO, respectivamente, à época do recebimento da referida emenda
parlamentar. A Profª Zélia, Diretora de Cooperação Institucional, representante da Reitora da
UFMG nesta reunião, agradeceu ao Vereador Bruno Miranda pelo recurso concedido à FAO
UFMG e por fortalecer a parceria dos parlamentares com a UFMG. Na oportunidade, agradeceu
pela sensibilidade do vereador com as demandas da UFMG. Por fim, a Profª Zélia destacou a
destinação de verbas do Vereador Bruno Miranda para outras instituições da área da saúde,
como o Hospital das Clínicas e o Risoleta Neves. O Prof. Rodrigo Richard destacou que está
muito honrado e agradecido com o apoio do vereador à FAO UFMG e informou que o montante
de 250 mil reais do orçamento parlamentar municipal do próximo ano já está destinado à FAO
UFMG. O Prof. Allyson agradeceu e parabenizou o vereador pelos recursos da emenda
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parlamentar, que permitiram à FAO UFMG aumentar sua capacidade de atendimento de 50 por
cento para 100 por cento. Destacou também as dificuldades que enfrentou, como Diretor da
FAO, quanto à parte burocrática para concretizar o recebimento dos recursos da emenda
parlamentar, bem como os empecilhos para elaboração do projeto arquitetônico da reforma das
clínicas. Na oportunidade, o Prof. Allyson agradeceu também aos demais setores da FAO
UFMG, principalmente a COBIO. Por fim, parabenizou as realizações da carreira do vereador
Bruno Miranda. A Profª Denise destacou sua grande gratidão ao receber a emenda
parlamentar, em seu mandato como Vice-Diretora da FAO, pois à época, não vislumbrava
nenhuma alternativa para retornar todos os atendimentos das clínicas da FAO. Por fim, a Profª
Denise completou que a emenda parlamentar permitiu a elevação das barreiras sanitárias,
garantindo retorno integral dos atendimentos das clínicas, representando um grande ganho para
toda a sociedade. A Profª Maria Elisa, que foi Presidente da Comissão de Apoio para
Enfrentamento da Covid-19 na FAO UFMG, destacou que essa emenda parlamentar devolveu
autoestima a toda a comunidade da FAO UFMG. A Professora lembrou que, durante o período
da pandemia da COVID-19, foi ocorrendo o retorno gradual das aulas nas Unidades da UFMG,
mas não na FAO, por questões sanitárias. O apoio do Vereador Bruno Miranda devolveu o
orgulho de se ter na Unidade estruturas funcionando de forma plena. O Vereador Bruno
Miranda destacou sua alegria de estar presente nesta data na Egrégia Congregação. Relatou
que sempre foi muito bem acolhido na UFMG, desde sua época de aluno. O Vereador
mencionou que a destinação da emenda parlamentar foi possível a partir da solicitação do Prof.
Rodrigo Richard. Destacou sua satisfação ao constatar a concretização do projeto de reforma
das clínicas da FAO e reforçou seu compromisso com a FAO UFMG durante o seu mandato
parlamentar vigente. Por fim, o Vereador Bruno Miranda destacou que é preciso que mais
dentistas ingressem na política para levantar a voz sobre as demandas da área de Odontologia.
A Profª Patrícia Valente entregou, em nome da Egrégia Congregação, uma placa de
homenagem ao Vereador Bruno Miranda e um informativo com o número de atendimentos de
pacientes realizados no ano de 2024. Por fim, o Vereador Bruno Miranda e os demais
convidados se despediram de todos e se retiraram da reunião. Segundo Ponto de Pauta.
Comunicados. a) Comissão de Compras da FAO UFMG. A Profª Patrícia Valente destacou que,
com a centralização dos processos de compras pela UFMG, a Comissão de Compras da FAO
UFMG passou a enfrentar algumas dificuldades, que resultam em atrasos na conclusão dos
processos de compras. Na oportunidade, informou que há três anos não há pregão para a
compra de materiais hospitalares. A Profª Roselaine ressaltou que a centralização dos processo
de compras aumentou a burocracia e que a servidora Lilian Cristina de Souza, referência de
compras da FAO, auxilia bastante a comissão de compras, mas grande parte das atividades é
de responsabilidade da Central de Compras da UFMG. A Profª Ana Cecília lembrou que, com o
passar dos anos a UFMG sofreu muitos cortes orçamentários e que atualmente o impacto
dessa escassez é muito mais visível. O estoque de materiais é reduzido e o atraso no processo
licitatório pode acarretar a falta de materiais. Por fim, a Profª Patrícia Valente pediu a
compreensão de todos e agradeceu à Comissão de Compras pelo trabalho desenvolvido na
FAO UFMG; b) Nova Coordenadora de Clínicas. A Profª Patrícia Valente informou que a Profª
Ana Cecília Diniz Viana foi nomeada a nova Coordenadora de Clínicas, conforme Portaria
Diretoria FAO UFMG nº 115/2024, de 10 de dezembro de 2024. A Profª Ana Cecília agradeceu
a confiança e destacou que espera dar continuidade ao trabalho desenvolvido pelo coordenador
anterior, Prof. Ricardo Reis. Terceiro Ponto de Pauta. Aprovação de Ata. Ata da Reunião
Ordinária da Egrégia Congregação de 25 de novembro de 2024. A ata foi colocada em votação
e, a seguir, foi aprovada. Quarto Ponto de Pauta. Aprovação de Declaração de Compromisso
da Instituição Executora - Projetos na Chamada Fundo Fundep 001/2024: a) Projeto “Anemia de
Fanconi: Avaliação de Determinantes Clínicos, Celulares e Moleculares na Estimativa de Risco
ao Câncer Oral”, pesquisadora Profª Tarcília Aparecida Silva (CPC); b) Projeto “Avaliação da
proporção maxilo-mandibular e nasal de participantes com fissuras lábio palatinas comparado a
participantes normotípicos”, pesquisadora Profª Soraia Macari. A Profª Patrícia Valente
esclareceu que se trata da chamada citada na última reunião da Congregação, destinada a
projetos desenvolvidos no Hospital das Clínicas e Risoleta Neves, com propostas de pesquisa
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que conectem atividades de ensino de graduação e pós-graduação ou de extensão e ações
relacionadas à formação interprofissional em saúde. O valor máximo de cada proposta de
projeto é de 50 mil reais. A seguir as duas declarações de compromisso foram colocadas em
votação e aprovadas. Quinto Ponto de Pauta. Solicitação de aprovação da nova resolução da
Comissão Editorial da UFMG. A Profª Patrícia Valente apresentou minuta com as alterações em
relação à Resolução nº 01/2021. Logo após, a resolução foi colocada em votação e aprovada.
Sexto Ponto de Pauta. Homologação da Eleição do Representante dos Professores da
Faculdade de Odontologia junto ao Conselho Diretor do Hospital das Clínicas - UFMG. A Profª
Patrícia registrou que a referida eleição ocorreu durante a reunião da Egrégia Congregação da
FAO UFMG, em 25 de novembro de 2024. Foi eleita a chapa única composta pelos professores
Wagner Henriques de Castro (Titular) e Denise Vieira Travassos (Suplente). Período de
Vigência do mandato: 21/12/2024 a 20/12/2026. A seguir a solicitação foi colocada em votação
e homologada a eleição. Sétimo Ponto de Pauta. Indicação de docente como representante
titular da FAO junto ao Comitê de Ética em Pesquisa - CEP. A Profª Patrícia esclareceu se trata
de indicação para a vaga da Profª Amália Moreno, que se desligou do CEP por motivos
particulares. Foi sugerida a indicação da Profª Fernanda de Morais Ferreira (SCA). A seguir, a
solicitação foi colocada em votação e aprovada. Oitavo Ponto de Pauta. Composição da
Comissão Avaliadora - Promoção para a Classe de Titular - candidato: Prof. Rodrigo de Castro
Albuquerque (ODR). Foram indicados à Banca avaliadora para progressão para Professor
Titular do Professor Doutor Rodrigo de Castro Albuquerque da Área de Dentística do
Departamento ODR da FAO UFMG os seguintes nomes: Professor Doutor Fernando de Oliveira
Costa da Periodontia da FAO UFMG (Professor da casa membro titular), Professora Doutora
Patrícia Maria Zarzar da Odontopediatria da FAO UFMG (Membro suplente da casa), Professor
Doutor Ricardo Santiago Gomez da Patologia da FAO UFMG (Professor da casa membro
suplente), Professor Doutor João Carlos Gomes da Dentística e ex Reitor da Universidade
Estadual de Ponta Grossa-PR (Professor Externo membro titular), Professor Doutor Marcelo
Taveira Barbosa da Dentística da UNIFAL (Membro externo titular), Professor Doutor Alberto
Magno Gonçalves da Universidade Federal de Goiás (Membro titular externo), Professor Doutor
Cláudio Heliomar Vicente da Silva da Dentística da Universidade Federal de Pernambuco
(Membro suplente externo) e Professor Doutor Paulo Sérgio Quagliato da Dentística da
Universidade Federal de Uberlândia (Membro suplente externo). A seguir, a referida
composição foi colocada em votação e aprovada. Nono Ponto de Pauta. Solicitação de
aprovação do Projeto “Em Rede: construindo uma comunidade de apoio e escuta na Faculdade
de Odontologia da UFMG”, coordenadora Najara Barbosa da Rocha (OSP). O Prof. Lucas
apresentou os esclarecimentos necessários. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e
aprovada. Décimo Ponto de Pauta. Solicitação da Comissão de Otimização do Espaço Físico da
Faculdade de Odontologia da UFMG. O Prof. João explicou que se trata de solicitação de troca
de sala feita pelo Setor de Tecnologia da Informação da FAO. A referida troca se justifica pela
necessidade de ampliar o espaço físico para acomodação dos equipamentos e equipe do setor.
A Comissão de Espaço Físico emitiu parecer favorável para a mudança do Setor de TI para a
sala 2919. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada. Décimo Primeiro Ponto
de Pauta. Solicitação Cenex: Prestação de serviço e assessoria na área de prótese
bucomaxilofacial ou reabilitação de pacientes oncológicos, proponente Profª Francisca Daniele
Moreira Jardilino (CPC), Período de realização: 01/03/2025 a 29/02/2028, processo SEI:
23072.262369/2024-41. A Profª Renata Cyrino e a Profª Célia apresentaram as explicações
necessárias. O objetivo será prestar assessoria na área de prótese e reabilitação de pacientes
oncológicos por meio de capacitação para profissionais, nos campos teórico e prático,
vinculados ao Instituto Odontológico de Aprimoramento Profissional (IOAP), contribuindo para a
formação de profissionais por meio de atividades teóricas e práticas. O Prof. Mauro se mostrou
surpreso pelo fato dessa demanda não ter chegado ao conhecimento da Pós-Graduação da
FAO UFMG. Na oportunidade, o Prof. Mauro ressaltou que é necessário priorizar esse tipo de
oferta no âmbito da FAO e não em instituições externas. Por fim, destacou que a Pós-
Graduação está aberta à discussão nos próximos três anos para trazer essa oferta para a FAO
UFMG. O Prof. Luis Morgan defendeu que é importante melhorar a infraestrutura da Unidade
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para que os docentes possam oferecer todo o seu potencial em cursos ofertados na FAO. A
seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada. Na sequência, a pedido do Prof. João,
o Prof. Mauro, a Profª Andréia Drummond e a Profª Renata Cyrino apresentaram um breve
relato e estatísticas das realizações de seus setores no ano de 2024. A Profª Najara já havia
feito a apresentação do Colegiado de Graduação na reunião da Egrégia Congregação do mês
de novembro. A Profª Maria Elisa informou que esta foi sua última reunião como representante
dos professores titulares, tendo em vista que irá se aposentar em breve. A Professora despediu-
se de todos e se retirou da reunião. Décimo Primeiro Ponto de Pauta. Outros Assuntos. a)
Solicitação de aditivo para remanejamento de rubricas da Prestação de Serviços de Radiologia
Odontológica e Imaginologia, coordenado pela Profa. Tânia Mara Pimenta Amaral, processo sei
23072.210674/2023-77. A solicitação foi colocada em votação e, a seguir, foi aprovada. b)
Explicações sobre as solicitações de Revisão de Progressão Funcional. O Prof. João,
apresentou o processo do Prof. Guilherme Costa Carvalho Silva, a título elucidativo, e explicou
como deverão ser feitas as solicitações de revisão de progressão. O referido processo será
devolvido ao professor para as devidas correções. Por fim, ficou definido o seguinte fluxo: 1. O
docente interessado deve abrir o processo no SEI (tipo de processo: Pessoal: Revisão de
Progressão e Promoção Docente) e incluir os relatórios anteriores referentes à nova data
solicitada como interstício; 2. O docente deverá encaminhar o processo no SEI para o
Departamento; 3. A Câmara do Departamento emitirá parecer ou declaração de que na data do
interstício solicitada o professor fazia jus à progressão; 4. O parecer da câmara departamental
deve ser anexado no processo SEI pelo departamento e encaminhado à Seção de Pessoal; 5. A
Seção de Pessoal encaminhará o processo de revisão à Diretoria para análise da Egrégia
Congregação. Não havendo mais assuntos a tratar, foi lavrada a presente ata pelo Secretário
Geral da FAO UFMG, Ronaldo dos Santos Condé e pelo Presidente da Egrégia Congregação
da FAO UFMG, Prof. João Batista Novaes Júnior, que assinam a seguir. As assinaturas dos
demais membros presentes nesta reunião encontram-se em lista anexa. Belo Horizonte, 12 de
dezembro de 2024.

 
Ata aprovada pela Egrégia Congregação em reunião realizada em 11/03/2025. 

 

    

 

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Secretário(a), em
12/03/2025, às 10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por João Batista Novaes Junior, Diretor(a) de
unidade, em 12/03/2025, às 12:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4033032 e o código CRC FB4BA94D.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 4033032
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